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ЕКСПЕРИМЕНТ З ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕПЛОВОГО ВПЛИВУ ПОЖЕЖІ  

НА ЗАЛІЗОБЕТОННУ БАЛКУ 
 

У роботі проаналізовано тепловий вплив пожежі на залізобетонні ба-
локи на основі їхнього нагрівання за стандартним температурним режимом 
пожежі у малогабаритній установці для дослідження теплового впливу по-
жежі на будівельні конструкції. На основі запропонованого способу створено 
методику, яка дає можливість отримати дані температурних розподілів на 
поверхнях фрагмента балки та в її перерізі. Описано хід та результати прове-
деного вогневого випробування та перевірено адекватність та відтворюва-
ність експериментальних даних. Проаналізовано розподіл температур по 
всій площі вогневої печі, досліджуваних фрагментів та оброблено отримані 
результати [1]. 

Зразки знаходилися в опалубці впродовж семи діб. Після розпалубки 
фрагмент і допоміжні зразки зберігались протягом 28 діб. 

Після витримки 28 діб фрагменти зберігалися в нормальних умовах 
температури і вологості до початку випробувань. 

На рис. 1 представлено фото заздалегідь підготовленого фрагменту, 
зразка №1, для проведення натурного випробування з вогнестійкості. 
 

 
 

Рисунок 1 – Малогабаритний фрагмент залізобетонної балки, виготовленої 
заздалегідь до випробування: 1 фрагмент заздалегідь виготовленої  

залізобетонної балки 

1 

http://doi.org/10.1016/j.firesaf.2021.103361


~ 128 ~ 

Як видно з рисунку 1, зразки балки було транспортовано до місця про-
ведення випробувань та встановлювались у вогневу піч. 

Проведений експеримент показав, що отримані результати, можна за-
стосовувати для перевірки адекватності отриманих експериментальних да-
них. Експеримент з нагрівання малогабаритних елементів залізобетонних 
балок у контрольних точках на обігрівній, не обігрівній поверхнях та на рівні 
арматури стінових фрагментів проведений у відповідності до вимог станда-
ртів щодо проведення випробувань балок на вогнестійкість. Результати, що 
отримані при проведенні експерименту є достовірними.  
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БУДИНКІВ СЕРІЙНОГО БУДІВНИЦТВА З МЕТОЮ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В ЯКОСТІ УКРИТТІВ 
 

Аналіз сучасних війн та воєнних конфліктів показує, що основним за-
собом ведення бойових дій стає застосування високотехнологічної та висо-
коточної зброї, яка за вражаючими чинниками наближається до зброї масо-
вого ураження, але не передбачає суцільного ураження території. Як показує 
аналіз вітчизняного та міжнародного досвіду, для захисту населення перспе-
ктивнішим і ефективнішим є пристосування вже наявних приміщень під ук-
риття, зокрема заглиблених підвалів, підземних переходів, підземних гара-
жів тощо. Кодексом цивільного захисту України визначено, що для захисту 
людей від деяких факторів небезпеки, що виникають внаслідок надзвичай-
них ситуацій у мирний час, та дії засобів ураження в особливий період також 
використовуються споруди подвійного призначення та найпростіші укриття. 

На прикладі міста Черкаси ми розглядаємо проблему відсутність спо-
руд подвійного призначення. Відповідно до огляду та аналізу, тут наявні: за-
хисні споруди, зведені ще за радянських часів; бомбосховища на територіях 
великих об’єктів промисловості (ВАТ «Азот», «Фотоприлад», «Богдан» …); ук-
риття в адміністративних будівлях та ТРЦ  (ЦНАП, Міськрада, Облрада, ТРЦ 
«LUBAVA», «Хрещатик СІТІ», «DEPO’t» …). Але у мікрорайонах спального типу 
відсутні перераховані об’єкти, саме тому на  для жителів таких мікрорайонів 
є нагальна проблема з укриттями.  

Вирішення даної проблеми пропонується за рахунок облаштування 
найпростіших укриттів у підвальних приміщеннях багатоповерхових житло-


